

Отзыв

об автореферате диссертации Гордиенко Елены Витальевны «Средства выражения оценки в оппозиции «свой – чужой» в англоязычном медиадискурсе». Тверь, 2022, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Оппозиция «свой – чужой» относится к числу важнейших архетипических противопоставлений, определяющих самоидентификацию участников общения. В медийном дискурсе эта оппозиция особенно значима, поскольку этот тип институционального общения в максимальной степени реализует прагматическую функцию воздействия на адресата. Вместе с тем специфика медийного проявления этой функции в аксиологической диаде «свой – чужой» еще недостаточно изучена в лингвистике. Сказанное объясняет несомненную **актуальность** выполненной работы.

Научная новизна рецензируемого исследования заключается в описании способов объективации оценочной оппозиции «свой – чужой» в британском и американском медийном дискурсе на материале газетных жанров «новостное сообщение» и «очерк». Автору удалось разработать методiku описания этой оппозиции, построить конфигурационные модели взаимодействия «своего» и «чужого», установить специфику объективации этой оппозиции в прессе Великобритании и США, охарактеризовать оценочные стратегии и тактики выражения этой оценочной диады.


Теоретическая значимость рассматриваемой работы состоит в том, что это исследование вносит вклад в развитие аксиологической лингвистики и медиалингвистики, характеризуя одну из базовых оценочных оппозиций в ее дискурсивном воплощении.

Исследование Е.В. Гордиенко следует признать ценным и в **практическом плане**: наблюдения и выводы автора должны найти применение в курсах межкультурной коммуникации, теории дискурса и лингвокультурологии.

В перспективе можно было бы установить тенденции изменения этой оппозиции в разных типах и жанрах общения.

Рецензируемое исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для современной лингвистики. Исследование соответствует критериям, установленным пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор, Елена Витальевна Гордиенко, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Заведующий кафедрой общего и русского языкознания Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина, доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык), профессор

 Китанина Элла Анатольевна

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Рабочий адрес: Государственный институт русского языка имени А.С. Пушкина, ул. Академика Волгина, 6, Москва, 117485.

E-mail: eakitanina@pushkin.institute

Подпись руки *Китаниной Элла Анатольевна*
ЗАВЕРЯЮ: *13.04.2022*
ОТДЕЛ КАДРОВ: *Куршева Марияна Юрьевна*

